
 

Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

Θέμα: «Καταδικασμένο στέλεχος του ΟΣΕ σε θέσεις ευθύνης και συμμετοχή στη σύνταξη 

πορίσματος για την τραγωδία των Τεμπών».  

Σύμφωνα με δικαστική απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου Κακουργημάτων Αθηνών 

(απόφαση υπ’ αριθ. 777/2021), ο  , επικεφαλής της συνδικαλιστικής 

παράταξης ΔΑΚΕ ΟΣΕ, καταδικάστηκε σε τρία έτη φυλάκιση με αναστολή για απάτη και ηθική 

αυτουργία σε πλαστογραφία. 

Η υπόθεση αφορούσε σε πράξεις που έλαβαν χώρα την περίοδο 2004–2007, με ζημία για τον 

ΟΣΕ άνω των 220.000 ευρώ, μέσα από παράνομες εκποιήσεις δημόσιου υλικού, αλλοιώσεις 

συμβάσεων και κατάχρηση θέσης ευθύνης. Η πρωτόδικη απόφαση εκδόθηκε το 2019, η 

εφετειακή το 2021. 

Από το 2019 και έπειτα, το συγκεκριμένο πρόσωπο όχι μόνο δεν απομακρύνθηκε από τον ΟΣΕ, 

αλλά τοποθετήθηκε σε καίριες θέσεις, μεταξύ των οποίων: 

• Προϊστάμενος Επιθεώρησης στη μεγαλύτερη Περιφέρεια του ΟΣΕ. 

• Μέλος πενταμελούς επιτροπής που συνέταξε το εσωτερικό πόρισμα για το δυστύχημα των 

Τεμπών. 

Ταυτόχρονα, φαίνεται πως διατηρούσε συνεχή επικοινωνία με τον τότε Υπουργό κ. Καραμανλή 

και με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΣΕ κ. , ο οποίος επίσης είναι κατηγορούμενος 

σε δίκη για την υπόθεση του βιντεοληπτικού υλικού της εμπορικής αμαξοστοιχίας. 

Ένα στέλεχος, καταδικασμένο πρωτόδικα για απάτη και πλαστογραφία εις βάρος του ίδιου του 

Οργανισμού στον οποίο εργάζεται, φέρεται να είναι το ίδιο που επιθεωρεί, αξιολογεί και 

συντάσσει πορίσματα για τα αίτια της μεγαλύτερης σιδηροδρομικής τραγωδίας στη χώρα μας. 

Ένα στέλεχος, καταδικασμένο πρωτόδικα για απάτη και πλαστογραφία εις βάρος του ίδιου του 

Οργανισμού στον οποίο εργάζεται, επιλέγεται για να εποπτεύει σταθμάρχες, να συνεργάζεται 

στενά με υπουργούς και να εκπροσωπεί τον Οργανισμό σε κρίσιμες εσωτερικές διαδικασίες. 

Το ζήτημα του κ.  είναι ένα ζήτημα που δεν αφορά απλώς σε ένα πρόσωπο, αλλά στον 

ίδιο τον πυρήνα της αξιοπιστίας του κράτους, της λειτουργίας των θεσμών και της εμπιστοσύνης 

των πολιτών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

834

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

60

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/11/2025



Ένα ζήτημα που συμπυκνώνει τις συστημικές παθογένειες με τις οποίες επιλέγει να λειτουργεί η 

κυβέρνηση. 

Ταυτόχρονα, αποκαλύπτει με τον πιο ωμό τρόπο πώς η περίφημη «αριστεία» της σημερινής 

κυβέρνησης μετατρέπεται, στην πράξη, σε ένα σύστημα συγκάλυψης, συναλλαγής και πολιτικής 

συνενοχής. 

Η τραγωδία των Τεμπών συγκλόνισε τη χώρα και στοίχισε δεκάδες αθώες ζωές. Όταν στη 

διερεύνησή της εμπλέκονται στελέχη καταδικασμένα από την ίδια τη δικαιοσύνη για αδικήματα 

που τέλεσαν κατά την υπηρεσία τους, τότε το εγχείρημα της διαφάνειας και της απόδοσης 

ευθυνών ναρκοθετείται στον πυρήνα του. 

Η αναρρίχηση, σε καίριες θέσεις στον ΟΣΕ, υπαλλήλου που έχει κριθεί ένοχος για απάτη εις 

βάρος του Οργανισμού, φανερώνει την πλήρη έλλειψη θεσμικού ελέγχου και αξιοκρατίας στον 

κρισιμότερο σιδηροδρομικό φορέα της χώρας.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ενημερώθηκε το Υπουργείο για την πρωτόδικη απόφαση καταδίκης του κ. ; Αν 

ναι, πότε; 

2. Ενημερώθηκε το Υπουργείο και αν ναι πότε, για την απόφαση 777/2021 του Εφετείου 

που καταδικάζει τελεσίδικα τον κ.  μια σειρά από πράξεις απάτης και 

πλαστογραφίας που ζημίωσαν τον ΟΣΕ την περίοδο 2004-2007 κατά τουλάχιστον 

220.000 ευρώ, με εκμετάλλευση θέσης ευθύνης, αλλοίωση συμβάσεων και παράνομη 

εκποίηση δημόσιου υλικού; 

3. Λαμβάνοντας υπόψη ότι πρόκειται για στέλεχος καταδικασμένο πρωτόδικα ήδη από το 

2019 για αδικήματα που αφορούν στην υπηρεσία, για ποιον λόγο δεν κινήθηκαν 

διαδικασίες πειθαρχικού ελέγχου ή απομάκρυνσής του από τον ΟΣΕ; 

4. Ποιος ενέκρινε και υπέγραψε την απόφαση συμμετοχής του στην Επιτροπή 

Διερεύνησης των αιτιών που οδήγησαν στην τραγωδία των Τεμπών;  

5. Υπήρξε έλεγχος νομιμότητας της συγκεκριμένης απόφασης; Αν όχι, για ποιον λόγο; 

6. Ποιος ενέκρινε την τοποθέτηση του κ.  ως Προϊστάμενου  Επιθεώρησης στη 

μεγαλύτερη Περιφέρεια του ΟΣΕ; Με ποια κριτήρια αποφασίστηκε ένας υπάλληλος 

καταδικασμένος για αδικήματα που αφορούν στην υπηρεσία να εποπτεύει και να ελέγχει 

άλλους εργαζόμενους στον ΟΣΕ; 

7. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη των πολιτών στη 

διαδικασία διερεύνησης των αιτιών της τραγωδίας των Τεμπών, αλλά και στη λειτουργία 

και θεσμική διαφάνεια του κρισιμότερου σιδηροδρομικού φορέα στη χώρα; 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΚΕ) 

Ζητούμε να κατατεθούν στη Βουλή: 



1. Η διοικητική πορεία και οι αποφάσεις τοποθέτησης του κ. μετά 

το 2019. 

2. Η απόφαση συγκρότησης της Επιτροπής για τα Τέμπη και το πρακτικό 

ορισμού των μελών της. 

3. Τυχόν γνωμοδοτήσεις ή εσωτερικές αναφορές για το πειθαρχικό ή ποινικό 

του μητρώο. 

4. Αντίγραφο της δικαστικής απόφασης 777/2021 και κάθε σχετική 

υπηρεσιακή αναφορά που αφορά στην εκτέλεσή της. 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Δούρου Ειρήνη 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Παππάς Νίκος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




